今年前8月 两岸双向投资金额大增

新华社台北9月21日电 台当局 经济主管部门投资审议委员会21日 公布,今年前8个月核准台资企业对 大陆投资金额同比增加49.5%,核准 陆资来台投资金额同比增加54.2%。

投审会介绍,尽管前8个月核准 台企对大陆投资316件,同比减少 20.4%,但核准投(增)资金额38.6亿 美元,同比增加49.5%。其中,8月份 赴大陆投资件数29件,同比下滑 49%,但投资金额达3.24亿美元,同比

前8个月台资对大陆投资案主要 集中于江苏、福建、浙江、广东及上海, 分居前五名;在投资业别上,电子零组 件制造业,批发及零售业,计算机、电 子产品及光学制品制造业,金融及保 险业,化学材料制造业分居前五名。

陆资来台投资方面,今年1月至8 月投审会核准陆资来台投资件数为71 件,同比减少21.9%;投(增)资金额1.18 亿美元,同比增加54.2%。其中,8月份 陆资投资件数为6件,与去年持平,投资 金额6014.7万美元,同比大增269%。

自2009年6月30日台湾方面开 放陆资来台投资以来,台方累计核准 陆资来台投资件数为1442件,核准投 (增)资金额24.33亿美元。前三名行 业分别为批发及零售业、电子零组件 制造业及银行业。

全国红十字系统启动 "公益厨房"助农脱贫

新华社北京9月21日电 记者从 中国红十字基金会获悉,为推动和促 进社会各界参与并支持扶贫事业,全 国红十字系统近日启动2020年"公益 厨房"消费扶贫活动。

据了解,今年"公益厨房"除继续 通过众筹平台带动贫困地区特色农产 品助销外,创新引入公益直播带货形 式,精准帮助贫困群众脱贫致富,增加 经济收入。

中国红十字会党组成员、副会长 孙硕鹏表示,2020年"公益厨房"消费 扶贫活动是全国红十字系统坚决贯彻 落实打赢脱贫攻坚战、助力乡村振兴 的重要举措,聚焦助农脱贫,为农特带 货,以产业兴农,培养一批乡村脱贫带 头人,共同助推地方好物"走出去"。

"公益厨房"项目前身是全国红十 字系统众筹扶贫大赛,2019年9月升 级为"公益厨房",以"厨房"场景打造 沉浸式消费体验,涵盖线上"众筹、直 播、平台优选"、线下"市集、专项扶持" 等多种模式,逐步发展成为具备社会 影响力的大型创新互联网消费扶贫公 益项目。

国内航空公司执飞的首条 国际复学包机航线在渝启航

据新华社重庆9月21日电 21日1时 许,随着载有来自全国各地74名留学生 的赴英复学包机海南航空HU7953航班 从重庆江北国际机场起飞,启程前往英 国曼彻斯特,标志着新冠肺炎疫情以来 由国内航空公司执飞的首条国际复学 包机航线在渝正式启航。

为给来自全国各地的留学生营造 舒适、便捷的中转体验,重庆江北国际 机场与海南航空共同制定了专项服务 保障方案,为搭乘复学包机的留学生 提供"渝悦中转"专享服务,为来渝集 结的留学生免费提供行李寄存、行李 打包、中转住宿等服务。

据了解,从9月21日至11月15日, 来自全国各地的约2万名留学生将在 重庆集结,分批次乘坐海南航空90余 个航班从重庆江北国际机场直飞英国 曼彻斯特和布里斯托。

中国石油"沙漠油田" 累计产油超3000万吨

据新华社乌鲁木齐9月21日电 位于塔克拉玛干大沙漠腹地的中国石 油"沙漠油田"——哈得油田自发现以 来累计产油超3000万吨,为我国开发 沙漠石油资源发挥了重要作用。

记者20日从负责哈得油田油气 资源勘探开发的中国石油塔里木油田 公司获悉,哈得油田位于新疆维吾尔 自治区阿克苏地区沙雅县境内,1998 年哈得1井、哈得4井先后获得工业油 流,标志着哈得油田进入了开发阶段。

哈得油田自然条件恶劣,原油隐 藏在狭小而复杂的岩层缝隙中,勘探 开发难度非常大。22年来,石油工人 克服困难,挺进沙海,边勘探、边开发、 边建设,创造出我国"第一个亿吨级整 装海相沙漠油田""第一个年产200万 吨沙漠油田"等十二个第一。

在第三个"中国农民丰收节"到来之际

习近平向全国广大农民和工作在"三农" 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

强调在全社会形成关注农业关心农村关爱农民的浓厚氛围 计乡亲们的日子越过越红火

新华社北京9月21日电 在第 三个"中国农民丰收节"到来之际,中 共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平代表党中央,向全国广大 农民和工作在"三农"战线上的同志 们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,当前正是秋粮收获 的季节,祖国大地到处是丰收景象。 今年丰收来之不易,突如其来的新冠 肺炎疫情、长江流域严重洪涝灾害、

东北地区夏伏旱、连续台风侵袭给粮 食和农业生产带来挑战。全国广大 农民和基层干部发扬伟大抗疫精神, 防控疫情保春耕,不误农时抓生产, 坚持抗灾夺丰收,为保持经济社会大

局稳定提供了有力支撑。

习近平强调,各级党委和政府要 切实落实好党中央关于"三农"工作 的大政方针和工作部署,在全社会形 成关注农业、关心农村、关爱农民的

浓厚氛围,让乡亲们的日子越过越红 火。希望全国广大农民紧密团结在 党的周围,为乡村全面振兴的美好明 天、为中华民族伟大复兴的中国梦努 力奋斗!

新西兰向全球新冠疫苗计划

据新华社惠灵顿9月21日电 新西

兰副总理兼外交部长温斯顿•彼得斯

21日宣布,新西兰政府已承诺通过世

界卫生组织主导的COVAX全球新冠疫

苗计划投资2700万新西兰元(约合

"COVAX计划是我们新冠疫苗策略的

关键部分,目的是获得安全有效的疫

苗"。据其介绍,这笔2700万新西兰元

的投资来自新西兰新冠应急与恢复基

金,该投资将确保新西兰以及库克群

例行发布会上表示,加入COVAX计划

是新西兰为获得疫苗采取的一系列

组织主导,目标是2021年年底前在全

球范围内提供至少20亿剂安全有效的

新冠疫苗。这一计划包括联合采购和

分担多种新冠疫苗风险的国际机制,

无论哪种疫苗将来被证明安全有效,

参与国都能够及时获得这些疫苗,不

论是中低收入国家还是高收入国家。

新西兰总理阿德恩在当天的疫情

COVAX全球新冠疫苗计划由世卫

岛和纽埃等能够获得足够的疫苗。

"关键步骤"之一。

彼得斯在一份声明中说,

1830万美元),以用于新冠疫苗研发。

提供1830万美元



我国成功发射 海洋二号C卫星

新华社酒泉9月21日电 9月 21日13时40分,我国在酒泉卫星 发射中心用长征四号乙运载火箭, 成功将海洋二号C卫星送入预定轨 道,发射获得圆满成功。

海洋二号C卫星是我国第3颗 海洋动力环境卫星,也是空间基础 设施海洋动力探测系列的第2颗业 务星,将与2018年10月发射的海洋 二号B卫星及后续规划发射的海洋 上号D卫星组网运行,共同构成我 国海洋动力环境监测网,实现对全 球海面高度、有效波高、海面风场、 海面温度的全天时全天候高精度观 测,有效服务我国自然资源调查

海洋二号C卫星、长征四号乙 运载火箭由航天科技集团有限公司 研制生产,自然资源部为卫星工程 牵头主用户部门。

这次任务是长征系列运载火箭 的第347次发射。

求, 围绕服务贸易、先进制造

业、科技创新和数字经济等新领

涉嫌给特朗普寄 含毒素邮件的女子被捕

据新华社电 多名美国执法部门 官员20日告诉媒体,一名女子涉嫌给 美国总统唐纳德·特朗普寄去含蓖麻 毒素的邮件,从加拿大入境美国时遭

这些要求不公开姓名的官员说。 这名女子从加拿大人境美国纽约州, 在和平桥过境通道被美国海关与边境 保护局拘留。她当时携带一把枪。

美国首都华盛顿的联邦检察官可 能指控这名女子。

美国联邦调查局19日说,执法部 门近日截获一个寄给特朗普的含蓖麻 毒素邮件,联邦调查局正与特工处等 机构一道调查这起事件。

媒体报道,筛查寄至白宫邮件的 政府机构两次检测这个可疑邮件,确 认存在蓖麻毒素,邮件因而没有进入 白宫。



约70头鲸搁浅澳大利亚海港

这是9月21日在澳大利亚塔斯马 尼亚岛西海岸麦夸里海港拍摄的被困 在沙洲的鲸群。

澳大利亚政府21日说,约70头鲸 在塔斯马尼亚岛西部海港搁浅,海洋 专家正研究如何救援。 新华社/路透

日本65岁以上 老年人人数创新高

据新华社东京9月21日电 9月21 日是日本的敬老日。日本总务省20日 公布的数据显示,日本65岁以上老年 人人数及其在总人口中占比均创历史

根据总务省公布的数据,截至本 月15日,日本65岁以上老年人有3617 万人,比去年增加30万人。此外,65岁 以上老年人在总人口中所占比例高达 28.7%,在全球高居榜首。

从年龄层来看,80岁以上老人有 1160万,90岁以上老人有244万,100岁 以上老人有8万。

打造改革开放新高地

-诱视我国自贸试验区再扩容

日前,国务院印发北京、湖 南、安徽自由贸易试验区总体方案 和浙江自贸试验区扩展区域方案。 自贸试验区扩容有何重要意义?将 开展哪些差别化的探索?在21日 举行的国新办发布会上, 商务部副 部长兼国际贸易谈判副代表王受文

自贸试验区是我国改革开放 的试验田。自2013年建立上海自 贸试验区以来, 我国已陆续建立 18个自贸试验区,加上此次的3 个,自贸试验区达到21个。7年 来,自贸试验区已形成260项制 度创新成果,面向全国或特定区 域复制推广

自贸试验区为何要进一步扩 容? 王受文介绍, 此举目的是通过 更大范围、更广领域、更深层次的 改革探索,激发高质量发展的内生 动力;通过更高水平的开放,推动 加快形成发展的新格局。

此次扩容有利于进一步服务国

家发展战略。王受文分析,4个新 设自贸试验区或者扩区,将实现京 津冀全覆盖、长三角全覆盖,同时 叠加中部崛起等国家发展战略,有 利于推动形成全方位、多层次、多 元化的开放合作格局, 打造国际合 作与竞争新优势。

此次扩容也有利于进一步保障 产业链供应链安全稳定。4个省市 中,北京科技创新动能强劲,湖南 装备制造业积淀深厚,安徽新兴产 业要素比较活跃,浙江数字经济蓬 勃发展。

"4个新设自贸试验区或者扩 区,将通过科技创新从源头上补链 强链,依靠产业链集成创新进一步 稳链固链,提升产业链供应链先进 性、稳定性和竞争力,引领产业高 质量发展。"王受文表示。

值得关注的是,此次方案赋予 自贸试验区更大改革自主权,深入 开展差别化探索。

一北京自贸试验区助力建设

具有全球影响力的科技创新中心, 加快打造服务业扩大开放先行区、 数字经济试验区,着力构建京津冀 协同发展的高水平对外开放平台。

--湖南自贸试验区打造世界 级先进制造业集群、联通长江经济 带和粤港澳大湾区的国际投资贸易 走廊、中非经贸深度合作先行区和 内陆开放新高地。

——安徽自贸试验区推动科技 创新和实体经济发展深度融合,加 快推进科技创新策源地建设、先进 制造业和战略性新兴产业集聚发 展,推动长三角区域一体化发展, 形成内陆开放新高地。

一浙江自贸试验区扩展区 域打造以油气为核心的大宗商品 资源配置基地、新型国际贸易中 心、国际航运和物流枢纽、数字 经济发展示范区和先进制造业集 聚区。

王受文表示,方案充分考虑 了自贸试验区的战略定位和要 域、新业态,提出了特色鲜明的 差别化试点任务, 打造各具特色 的改革开放新高地。

面对严峻复杂的国内国际形 势,自贸试验区再扩容,彰显我国 持续深化改革、扩大开放的决心。

从构建更加完善的要素市场化 配置体制机制,到出台《海南自由 贸易港建设总体方案》;从下调部 分商品进口关税、积极扩大进口再 到进一步缩减外商投资准人负面清 单……尽管受到疫情冲击,我国始 终坚持改革开放,加快形成国际合 作和竞争新优势。

"这次中央决定设立新一批自 贸试验区,在自贸试验区努力探索 更高水平自主开放,彰显了中国政 府坚定不移扩大对外开放、建设更 高水平开放型经济新体制的坚定决 心。"王受文说。

他分析, 去年4省市合计利用 外资、进出口额都占全国约两成, 外向型经济基础较好、增长较快。 在这4个地方新设自贸试验区或者 扩区,有助于在新形势下探索建设 更高水平开放型经济新体制,推动 经济高质量发展。

新华社北京9月21日电

江苏将对诚信缺失突出问题开展专项治理

新华社南京9月21日电 记者 从21日召开的江苏省政府新闻发 布会上获悉,针对当前群众反映强 烈的失信问题,江苏各地各有关部 门将对互联网信息服务领域失信、 法院判决不执行、金融领域失信、 租赁住房安全领域失信等11个领 域的诚信缺失突出问题开展专项 治理。

"希望通过重拳出击、集中治 理,让人民群众见到实实在在的成 效,营造不敢失信、不能失信、不愿 失信的社会环境。"江苏省委宣传部 副部长、省文明办主任葛莱在发布 会上说,此次专项治理突出民生导 向,例如,在互联网信息服务领域全 面清理互联网有害不良信息;在交 通运输领域督促网约车平台公司建

立重大规则调整公开机制和对话机 制;在租赁住房安全领域开展群租 房安全整治行动等。

据介绍,江苏各地各有关部 门将按照专项治理的任务要求, 筛选出与治理任务相关的黑名单 和重点关注名单。充分挖掘行政 处罚信息、群众投诉与举报信息, 以及来自各行业协会商会、大数

据企业、金融机构、新闻媒体等各 类单位的失信行为信息,筛查各 领域的失信主体,一并纳入专项 治理对象。

江苏省信用办将在信用中国 (江苏)网设置专门信箱,征集群众 对专项治理诚信缺失突出问题的意 见建议和问题线索,确保诚信缺失 治理和诚信建设能够落实到末端。 同时,积极发挥媒体的监督作用,对 工作成效明显的地方或单位,通过 媒体宣传展示;对工作推进不力的, 通过媒体通报予以批评。

镇江供电公司9月23日停电检修信息

停送电时间 停电线路/配变 停电范围

09:00-11:00 10kV 城东线63811 江苏大学1#箱变、江苏 大学2#箱变、江苏大学3#箱变、江苏大 学4#箱变、江苏大学5#箱变、江苏大学 6#箱变、江苏大学7#箱变、江苏大学8# 箱变、江苏大学9#箱变、江苏大学10# 箱变、江苏大学11#箱变、江苏大学15#

09:00-15:00 10kV江边线19341开 关以下,至19361开关 无

7:00-11:00 10kV龙山线1F8303 开关以下,至6631F83开关 龙山南吕 西、黄墟龙山05号、龙山生活区西、龙山 10号变、黄墟龙山南吕北、黄墟龙山小 区、龙山06#变、龙山南吕、龙山北门、龙 山停车场、河达05号变、谏壁北吕新村 南、谏壁北吕村、镇江天成房地产开发 有限公司、镇江拓丰机械制造有限公 司、龙山安置小区1#箱变、龙山安置小

1F131H10开关;10kV兰亭线1H1031开关

6:00-12:00 10kV魏玛线1C3302 开关以下,至1C3303、1C331H13、1C3391 开关,至香格里拉开关站1C33开关;10kV 兰亭线1H1051开关以下,至1H1053、

以下;10kV茅以升1C26线 1C33线: 西环路2#路灯变(镇江市丹徒区城市管理 局)、镇江金街口商业投资有限公司、新区 移动(中国移动通信集团江苏有限公司镇 江分公司)、镇江市丹徒区华润房地产开发 有限公司、镇江丰泰房地产开发有限公司 1H10线:千禧路3#路灯变(镇江市

丹徒区城市管理局)、镇江天地源置业 有限公司、镇江市丹徒区城市管理局 1C26线:西环路南延路灯变(镇江

市丹徒区城市管理局)、公共交通(镇江 市公共交通总公司)、镇江大照集团有 限公司

6:00-12:00 10kV 矿业 237 线 (专);10kV勤丰244线,至24402开关

237线:镇江龙门矿业有限公司

244线:高资勤丰东站、勤丰01号 变、沿河04号变、沿河05号变、高资沿 河华家庄、312道口、沿河八队、龙门江 小圩配变、高资沿河村03号变、高资沿 河三队、沿河幼儿园、镇江市水业总公 司、镇江市润港港务有限公司、镇江市 交通投资建设发展公司、镇江煤安矿 用设备有限责任公司、江苏巨神大件 物流有限公司、江苏省交通工程集团 有限公司镇江分公司、交通工程集团 有限公司

9:00-13:00 10kV钻石线1H3546 开关以下,至2401H35开关 无